



—韩国— 沉舰舰尾打捞浮出水面

本报综合消息 据韩联社消息,韩国沉没的天安舰舰尾当地时间12日下午4点5分开始被打捞浮出水面,目前正在向白翎岛方向移动。据报道,韩国军方和民间打捞公司考虑到昨晚开始的风浪和3-4米高的波浪,决定将舰尾移动4.6公里,移往白翎岛附近水流比较缓慢的海域。对此,有舆论认为,既然已浮出水面,不排除可以在风浪抵达之前打捞上岸的可能性。(李晓渝)

—泰国— 阿披实政府有垮台危险 选举委员会请求解散民主党 控其涉嫌收取非法政治献金

据新华社电 泰国选举委员会12日晚决定,向最高检察院提交执政的民主党涉嫌收取非法政治献金和滥用政党发展基金案的调查结果,请求解散民主党。如果宪法法院接受最高检察院的公诉并判决解散民主党,那将意味着目前由6个政党组成的联合政府垮台。2008年12月,泰国宪法法院曾以选举舞弊为由,判决解散当时执政党,为民主党领导的联合政府执政铺平了道路。

—吉尔吉斯斯坦— 临时政府称 总统不辞职将被逮捕

本报综合消息 据外电13日报道,吉尔吉斯斯坦临时政府表示,已经下令剥夺吉不肯退位的总统巴基耶夫的刑事豁免权,而且,如果他不在当地时间14日凌晨到来之前辞去总统职务,临时政府将动用武力逮捕他。(周翔)

—印尼— 客机滑出跑道解体 致20人受伤

据新华社电 印度尼西亚东部苏巴布亚省13日发生一架客机坠河解体事故,造成20人受伤。当地警方发言人阿古斯·里延托在接受新华社记者电话采访时说,当地时间13日上午10时50分(北京时间9时50分),印尼锦记航空公司一架波音737-300型客机在苏巴布亚省马诺夸里市林达尼机场降落时滑出跑道约700米,机头随后插入一条河里,机身解体成两部分。印尼一家新闻网站援引当地官员的话说,当时客机上共有103名乘客,其中有20人受伤,事故原因正在调查中。

—美国— 海军一小飞机坠毁 至少3人死亡

据新华社电 美国海军方面12日说,一架海军小型飞机当天在佐治亚州坠毁,机上至少3人死亡。失事飞机为T-39N型,隶属于美国海军一个训练大队。佛罗里达州彭萨科拉海军航空兵基地发言人哈利·怀特说,这架飞机是在执行例行巡航任务时坠毁的,坠机没有造成地面人员伤亡。

胡锦涛会见奥巴马提五点主张 ●希望早日建立中美人文交流机制 人民币汇改不屈从外部压力



4月12日,出席核安全峰会的国家主席胡锦涛在华盛顿会见美国总统奥巴马。 新华社发

据新华社电 国家主席胡锦涛12日在华盛顿会见美国总统奥巴马,双方就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题交换了意见,达成重要共识。胡锦涛就下阶段中美关系发展提出5点重要主张。一是始终坚持中美关系的正确方向,并采取切实行动稳步建立应对共同挑战的伙伴关系。二是尊重彼此核心利益和重大关切。

三是保持高层和各级别交往。共同推动第二轮中美战略与经济对话取得积极成果,早日建立中美人文交流机制。四是深化务实合作。中方愿同美方深化经贸、反恐、能源、环境、执法等领域交流合作,积极开拓民用航空、高速铁路、基础设施建设等新的合作领域。五是加强在重大国际和地区热点问题及全球性问题上的沟通和协调。

胡锦涛指出,中方无意寻求对美贸易顺差,愿采取进一步措施增加自美进口,促进两国贸易平衡。希望美方努力扩大对华出口,尽快放宽对华高技术产品出口限制。胡锦涛强调,中方推进人民币汇率形成机制改革的方向坚定不移。具体改革措施需要根据世界经济形势的发展变化和中国经济运行情况统筹加以考虑。尤其不会在外部压力下加以推进。

核峰会·动态

47国政要开始“核”谈

核安全峰会12日在华盛顿正式拉开帷幕,包括中国在内的47个国家的领导人或代表,以及联合国、国际原子能机构和欧盟等国际和地区组织负责人齐聚华盛顿,出席为期两天的核安全峰会。根据会议安排,昨天举行峰会全会,主要讨论核恐怖主义威胁、各国和国际社会的应对措施,以及国际原子能机构在核安全领域的作用等问题。当天峰会闭幕时将发表公报和工作计划。这是首次专门就核安全问题举行的多边峰会。这次会议的召开反映了国际社会对核恐怖威胁的高度关注,以及加强国际合作、采取有效和切实措施防止核恐怖主义的愿望。随着核电产业的快速复兴和发展,核材料扩散和流失的风险也在加大。同时,国际安全形势日趋复杂,恐怖分子和跨国犯罪组织获取、非法贩运核材料,甚至制造核恐怖事件的风险不容忽视。因此,提高各国对核安全问题的重视,推动核安全领域的国际合作,有效防范核恐怖主义,成为世界各国面临的共同任务。

核安全峰会在华盛顿开幕 当地时间4月12日 核安全峰会在华盛顿正式拉开帷幕 与会人员 包括中国在内的47个国家的领导人或代表,以及联合国、国际原子能机构和欧盟等国际和地区组织负责人 会议安排 4月13日 举行峰会全会,主要讨论核恐怖主义威胁、各国和国际社会的应对措施,以及国际原子能机构在核安全领域的作用等问题 当天峰会闭幕时将发表公报和工作计划 李洪岩 编辑 新华社发

核峰会·分析

核安全引导大国合作

经前期准备,核峰会已拟就联合声明,将号召打击非法核原料贸易,加强国际原子能机构的职能,并计划在4年内有效管制起所有容易出问题的核材料。40多个有核能力国家的领导人济济一堂,摒弃它们在国家间安全关系上的矛盾,共同关注核安全威胁,试图通过国际合作来确保人类社会所拥有的核材料、核设施与放射性材料不被非法使用。这是国际关系的新转型——从将核资源作为国家间战略威慑的工具,演进到将核安全当作国际合作的重大关切。目前,国际社会尚未发展出永远安全的核材料包括乏燃料的存储技术,核安全同时面临技术可靠与人力忠诚的风险。因此,尽管核大国之间存在着复杂的竞争甚至对抗关系,在上述核保安问题上各国的利益却颇为一致,谁也承担不起由于其中一国的核保安事故而给人类带来的损失。中国作为核大国,同样面临核恐怖主义侵害的风险。基于中国自身的安全利益以及中国作为负责任大国所应发挥的作用,中国政府对本次峰会高度重视。中国国家主席胡锦涛将在会上介绍中国在核安全问题上的政策和实践,并将就国际社会合作应对当前核安全挑战提出中国的主张。这是中国领导人首次在多边场合专门就核安全问题发表看法。事实上,中国一直在积极参与与有关核安全的国际合作。迄今,中国已经参加了国际社会所发起的绝大多数正式或非正式的核安全机制,同国际原子能机构以及其他一些有核能力国家开展了关于核安全的多种双边合作,如中美两国已就合作发起地区性核安全培训中心进行了商讨,将有望在峰会后展开实质性合作,以共同深化核峰会的成果。其他一些大国最近也显示出愿意与中国加强核安全合作的姿态。在核安全领域,中国外交已展现更多施展空间,核安全也正在形成大国合作新的稳定支点。(综合新华社)

波兰总统夫妇昨日“团聚” 多国元首将出席葬礼

当地时间11日下午,在俄罗斯斯摩棱斯克附近遭遇坠机遇难的波兰总统卡钦斯基的遗体回到祖国,暂时停放在总统府,供亲属瞻仰。波兰政府宣布,13日向公众开放总统府供人们前往志哀。遇难者葬礼预计在17日举行。



总统夫妇昨日“团聚”

总统夫妇及多名政府要员遇难,使整个波兰陷入巨大的悲痛当中。波兰总统办公室副主任杰凯克·萨斯因此前表示,将于4月17日为总统专机坠机事件中遇难的波兰人举行葬礼。当时,卡钦斯基的妻子玛利亚的遗体还没有得到辨认。萨斯因曾表示:“谁都无法想象总统与夫人不能在一起安葬的情形。”不过,现在总统夫人的遗体已得到确认,并于13日运回国,与丈夫“团聚”。 多国元首将出席卡钦斯基葬礼 波兰外交部长拉多斯拉夫·西科尔斯基12日表示,将有多个国家的元首出席总统卡钦斯基的葬礼。并表示:“美国总统奥巴马也有可能出席葬礼。” 12日,俄罗斯总统梅德韦杰夫专程到

波兰驻俄大使馆,悼念波兰总统卡钦斯基。当天,俄罗斯为空难遇难者举行了哀悼。 专机飞行员成调查焦点 11日,失事飞机的两个“黑匣子”在波兰检察官代表和外交部代表同在现场的情况下,在俄国家间航空委员会被打开。俄副总理谢尔盖·伊万诺夫说,目前共得出两个结论:“黑匣子”完全工作正常,并且完整记录了飞机撞击地面前的所有信息。 俄罗斯《晨报》报道称,斯摩棱斯克北方军用机场飞行中心主任普柳斯宁11日宣布,波兰总统专机机组人员不但没有听从航空调度人员提的建议,而且没有向地面汇报飞机着陆参数,这可能是由于飞行员的俄语水平低,造成理解和交流不畅。(据新华社)

4月12日,位于法国斯特拉斯堡的欧洲委员会各成员国国旗和欧盟旗帜降下半旗,为日前不幸在一场空难中遇难的波兰总统卡钦斯基等人致哀。 新华社发